Памятники архитектуры города Самары

Цель. Познакомить участников маршрута с памятниками архитектуры города Самары. Формировать представления об образе прошлого, созданном художниками-архитекторами. Развить способности к эмоционально-художественному восприятию и осмыслению. Формировать стремления к культурно-коммуникативной активности.
Уважаемые родители! Приглашаем вас и ваших детей совершить увлекательную прогулку по родному городу. Давайте прогуляемся по старым районам Самары, где деревянные домики с древнерусскими символами соседствуют с современной архитектурой. Вы побываете на парадных улицах города и услышите местные легенды в атмосферных двориках, пройдете улицами….. Самара откроется перед вами во всей красе: многокультурная, колоритная и душевная.
Прогулка будет проходить по нескольким маршрутам. В ходе которых, Вы и Ваш ребенок узнаете много интересного о родном городе, о том какие памятники архитектуры существуют и что это такое.
Выбирайте интересные маршруты для Вашего ребенка и в путь!
Маршрут 1.
Что такое памятники архитектуры?
Памятники архитектуры являются бесценным достоянием мировой культуры. Являясь свидетелями давно минувших эпох, они представляют образцы произведений искусства. В этом и отличие их от памятников культурного наследия.
В то же время памятниками архитектуры являются не только величественные здания, над возведением которых трудились мастера зодчества. Это могут быть улицы, площади и даже целые кварталы. К памятникам архитектуры относятся строения, в которых хотя бы частично сохранились фрагменты художественного оформления, уникальной планировки, характерной для той или иной эпохи.
Принадлежность к категории памятников делает уникальность и художественность, которые проявились во время строительства и дальнейшего их содержания.
«Архитектура – та же летопись мира: она говорит тогда, когда уже умолкают и песни и предания…» Н.В. Гоголь.
В пространстве города отражается образ жизни людей, их взаимоотношения, т.е. социально-общественные отношения в конкретный исторический период. Наиболее сложные архитектурные задачи стояли перед зодчими при создании городов. Когда человек перестал видеть в жилище только средство спасения от природных невзгод, а осознал необходимость красоты постройки, тогда и возникло ИСКУССТВО АРХИТЕКТУРЫ.
Памятники мировой архитектуры. Видеоролик
https://mostinfo.su/6454-pamyatniki-arhitektury.html
Маршрут 2
Особняк И.А. Клодта. Детская картинная галерея
Гуляя по историческому центру Самары каждого проходящего очарует дом, который называется «Особняк Клодта». Этот необычный дом на улице Куйбышева д.139 (бывшей Дворянской) является памятником архитектуры, который обязательно притянет внимание проходящего. Увидев его впервые, все замирают в восхищении, и не могут оторваться – до чего красив! Домик этот – прямо волшебный миниатюрный замок с высокой шатровой кровлей с рисунком в "шашечку", которую венчают островерхие башенки со шпилями и замысловатыми флюгерами. А балкончики с ажурными коваными ограждениями и окна, обрамлённые различными фигурными и дугообразными рамами, не оставляют никаких сомнений, что этот "теремок" попал сюда прямо из сказки.
Хочется рассматривать его, и с какой стороны ни подойди – отовсюду он необычайно хорош! Прочитав вывеску у входа вы узнаете, что ныне там располагается самарский муниципальный музей «Детская картинная галерея». Сегодня это красивейшее здание является символом Самары, предметом архитектурной гордости горожан.
Музей находится на территории купеческого особняка, принадлежавшего И. А. Клодту. Этот дом является архитектурным памятником XIX века. Выставка заработала в 1990 году, она была специально создана для юных зрителей. Здесь выставляются работы детей, студентов и выпускников художественных училищ, также имеются картины профессиональных живописцев. За относительно недолгую историю своего существования музей принял большое количество международных вернисажей.
Предлагаем вашему вниманию увлекательный видеоролик о сказочном памятнике архитектуры города Самары – сказочном домике на улице Куйбышева.
https://www.youtube.com/watch?time_continue=19&v=eXn5oqVehwk
https://prousadbi.ru/blog/osobnyaki/osobnyak-klodta.html
Маршрут 3
Особняк Курлиной
Дом начала XX века в стиле модерн, построенный по заказу купца А. Г. Курлина для его супруги. Он стал одним из первых зданий в Самаре, возведенных в этой архитектурной манере. С 1970-х годов не его территории располагался краеведческий музей. После реконструкции 2008–2012 годов в особняке находится Музей модерна, который вскоре стал одной из самых популярных галерей в городе.
Совершите с нами путешествие!
https://www.youtube.com/watch?v=VhmCvj9y6AY
Маршрут 4
А вы знаете Самарика? Нет?! Тогда загляните к нему в гости! Самарик вам расскажет много интересного о нашем удивительном и любимом городе.
http://samarik-skazki.ru/
Вот и подошло к концу наша прогулка. За время прогулки вы ознакомились с важнейшими памятниками нашего родного города, с творчеством давно ушедших, но не забытых, архитекторов. В Самаре каждая постройка отличается своей неповторимостью, красотой, сказочностью и великолепием.
Сделайте зарисовки тех построек, сооружений, мотивов, элементов или декора архитектуры, которые вам понравились.
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Повторите с детьми:
Кто такой архитектор? Что такое памятник архитектуры? Какие запомнили памятники архитектуры?

