




                   ЗАЯВКА ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ
на участие в региональном конкурсе «Детский сад года»
в номинации:
 «Детский музей: становление общекультурных ценностей у детей дошкольного возраста»

1. Общие сведения об образовательном учреждении:
      Образовательная организация структурное подразделение "Детский сад Березка" государственного бюджетного общеобразовательного учреждения Самарской области средней общеобразовательной школы с.Камышла муниципального района Камышлинский Самарской области   организована в 1980 году, расположена по адресу: 
Самарская область, Камышлинский район, с.Камышла, ул. Победы 110А.
Контактный телефон: 8(84664)33814
[bookmark: _GoBack] 
        Осуществляет образовательную деятельность в соответствии с лицензией № 7169 от 
 05 октября 2017 года  по следующим дошкольным образовательным программам и технологиям:
· Основная образовательная программа образовательная программа дошкольного образования СП «Детский сад Березка» ГБОУ СОШ с.Камышла.
· Примерная основная общеобразовательная программа дошкольного образования «От рождения до школы», (под редакцией Веракса).
· Примерная адаптированная программа коррекционно-развивающей работы в группе компенсирующей направленности ДОО для детей с тяжелыми нарушениями речи (общим недоразвитием речи) с 3 до 7 лет» Н.В. Нищевой .
· Зеленова Н.Г., Осипова Л.Е. «Мы живем в России. Гражданско-патриотическое воспитание дошкольников».
· «Мини-музей в детском саду». Рыжова Н.
· «Мини-музей в ДОУ как средство патриотического воспитания» Байдина Е.А.
· Петерсон Л.Г. Парциальная образовательная программа математического развития дошкольников «Игралочка» (для детей 3-7 лет).

  В соответствии со следующими лицензионными условиями (возраст детей, число групп,        число детей в ОО): возраст детей – 1-7 лет;
                                  число групп – 5; 
                                   число детей в ОО – 85. 

   Оздоровительные и медицинские услуги осуществляются в соответствии с лицензией 
№ ЛО-63-01-005062 от 12 апреля 2019 года.

2. Награды и иные достижения образовательной организации в текущем году:
· Победитель окружного этапа  регионального конкурса «Детский сад года»
· Участник Всероссийского природоохранного социально-образовательного проекта «Эколята-Дошколята»
· Лауреат Поволжского межрегионального фестиваль педагогических идей и инноваций в области дошкольного образования «ИННОФЕСТ -2022»
· Участник регионального Педагогического форума «Проблемы модернизации образовательного процесса в ДОУ»;
· Лауреат окружного этапа       регионального конкурса профессионального мастерства работников дошкольного образования «Воспитатель года-2022»
· Лауреат 7 Окружного конкурса педагогических проектов «От идеи к успеху».

3. Основные достижения по выбранной  номинации:
· XIV Международная выставка-ярмарка инновационных образовательных проектов «Территория генерации новых идей» (диплом 3 степени, 2021 г.)
· Всероссийский  конкурс с международным участием «Лучшая методическая разработка»
(диплом 2 степени, 2022 г.)
· Всероссийский творческий конкурс (диплом 2 степени, 2022 г.)
· VII Областной этап всероссийского конкурса организаторов воспитательного процесса «Воспитать человека» в номинации «Гражданское и патриотическое воспитание» (диплом 1 степени, 2017 г.)
· 3  Региональный педагогический форум «Проблемы модернизации образовательного процесса в ДОУ» (сертификат участника, 2019 г.)
· Окружной этап регионального конкурса методических разработок образовательных маршрутов для организации совместной деятельности дошкольников с родителями и педагогом с использованием ресурсов Интернет в номинации «Люби и знай свой край» (грамота 1 место, 2019 г.)
· Всероссийский конкурс авторских проектов и проектов в сфере образования направленных на социально-экономическое развитие российских территорий «Моя страна- моя Россия» (сертификат участника 2021г)
· 7 Региональный этап Всероссийского конкурса социально –значимых проектов «Моя страна- моя Россия» в номинации «Я- гражданин  Великой России» (диплом 1 место, 2018 г)
· Окружной конкурс дошкольников «ЭтноДошколята-2021» (диплом 3 место)
· Районный конкурс творческих работ, посвященных 30-летию м.р Камышлинский  «Край родной, навек любимый» (диплом 1 степени, 2021 г)

4. Мероприятия муниципального уровня (окружной уровень), организованные организацией или проведенные с участием воспитанников и/или педагогов по выбранному направлению: 
· Практико-ориентированный семинар в рамках сетевого взаимодействия СП «Детский сад Березка» ГБОУ СОШ с.Камышла и МБДОУ «Детский сад 12 комбинированного вида» г.Казани («Использование народного фольклора в развитии театрально-игровой деятельности детей»)
· 3  Региональный педагогический форум «Проблемы модернизации образовательного процесса в ДОУ» (участники)
· Открытый конкурс исследовательских и творческих проектов дошкольников «Я-исследователь-2020» ( секции краеведение).   
· Окружной практико-ориентированный семинар «Современные педагогические технологии как условие повышения качества дошкольного образования» (2019 г.).

5. Основные особенности воспитательно-образовательного процесса, использование инновационных методик:
              Основное направление инновационной деятельности ДОО - «Создание модели проектно-исследовательской деятельности в ДОУ как условия  реализации ФГОС ДО». 
Ведущая идея состоит в активизации интереса, формировании навыков и умений детей познавательной деятельности на основе проектного подхода в системе работы детского сада. Проектно – исследовательская деятельность – один из интерактивных, инновационных методов современного обучения, который помогает не только всестороннему развитию ребенка, но и упрочняет положительную мотивацию к знаниям, дает новый толчок в отношениях «родитель – ребенок – детский сад».


На каждой возрастной группе педагоги реализуют актуальные педагогические, оздоровительные, социальные проекты с использованием современных технологий,  в педагогический процесс успешно адаптируются презентации образовательных проектов, которые педагоги самостоятельно разрабатывают согласно тематике образовательного события.                    
  Воплощая различные проекты совместно с детьми в детском саду, привлекая родительскую общественность, в совместную деятельность позволяет воспитать ребенка творческой самостоятельной личностью, умеющей достигать поставленных целей, задач.
      

6. Дополнительные сведения: СП «Детский сад Березка» ГБОУ СОШ с.Камышла  является действующей опорной площадкой Северо-Восточного образовательного округа МОиН СО (Приказ № 260-од от 02.11.2017 г.)                     






Директор ГБОУ СОШ с.Камышла                                                        А.Х.Каюмова


Руководитель СП «Детский сад Березка»
ГБОУ СОШ с.Камышла                                                                         Л.З.Халилова



