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Цель: дать представление о быте, традициях и фольклоре татарского и русского народа, познакомить с формой организации досугов «Посиделки».
Задачи:
- Способствовать формированию коммуникативных навыков через свободное общение (материал татарского и русского фольклора), воспитывать толерантность между народами.
- Создать благоприятные условия для приобщения детей к национальным традициям татарского и русского народов
- Воспитание нравственных качеств личности ребенка: доброты, справедливости, правдивости, гордости за свой край.

Диляра: Сколько сказочных мест у России.
Городов у России не счесть.
Может где-то бывает красивей,
Но не будет роднее, чем здесь.

Фарида: Под синим небом горы и овраги,
Кругом поля, раздолье, ширина.
Бегут тропинки и пути-дороги.
И это всё Российская земля.
Ведущие ворота. Заходят русские и татары
Диляра: Здравствуйте! Сколько у нас сегодня гостей, ребята пожелаем всем гостям здоровья!
Дети: Здравствуйте!
Фарида: Исенмесез кадерле кунаклар!
Диляра: Здравствуйте! А мы встречаем вас по традиции хлебом и солью
Оля: Мы пришли не с пустыми руками, принесли вам гостинцы (пироги)
Диляра: Ох, и богат будет стол сегодня!
Сирина: Шушы кучтенячне кабул итеп алыгыз (баурсак)
Фарида: Бик зур рэхмэт. Рәхим итеп турдэн узыгыз.
Диляра: В давние времена, когда заканчивались полевые да огородные работы, занимались люди различными ремеслами, кто из дерева ложки да посуду разную точил, кто из глины лепил
Диляра: Давно вас ждем поджидаем, посиделки без вас не начинаем. Припасли мы для вас работы кому прясть, кому вышивать.
Фарида: Без сезне күрүебезгә бик шатбыз, безенен бәйрәмебезгә рәхим итегез.
Карап тормый ара еракка,
Дуслар килгән безгә кунакка
Дуслык бит ул- тормыш үзәге,
Дуслык бит ул- бәйрәм бизәге.
Диляра: В давние времена, чтобы скоротать вечера люди разных национальностей устраивали праздники, которые назывались «Посиделки». А давайте вспомним, какие ремесла были у наших предков? Отгадайте загадки
Фарида: Путешествую по свету,
Я объехал уж весь мир.
Я привез меха, конфеты,
Ткани: шелк и кашемир.
Угадайте ж, наконец,
Ремесло мое….(КУПЕЦ)
Диляра: Нужен вам половик
Или ткань красивая,
Изготовлю в один миг.
Управляюсь лихо,
Ремесло мое…(ТКАЧИХА)
Фарида: Драгоценности, алмазы,
Покорили уж весь мир.
Изготовлю украшенья –
Я великий ….(ЮВЕЛИР)
Диляра: Надо лошадь подковать,
Изготовить ключ к замку,
Что угодно – все смогу.
Даже меч – кладенец,
Ремесло мое - ….(КУЗНЕЦ)
Фарида: Сколочу вам лавку, стол,
Да еще скамейку.
Вовсе не охотник,
А самый лучший ….(ПЛОТНИК)
Диляра: Изготовлю вам из глины:
Миску, крынку и горшок.
У меня отличный дар,
Ремесло мое….(ГОНЧАР)
Диляра: У каждого народа есть свои обычаи и традиции. Многие из них - необычные и интересные.
Фарида: Чтобы жить в мире со своими соседями, людям надо знать о том, какие особенности они имеют, и уважать их.
Сирина: Культуру любого народа нельзя представить без национального костюма.  Главным цветом у татарского народа считается зеленый.
КЮЛЬМЯК- Платье у женщин было неизменно широким, внизу-оборки. Поверх платья одевали жилет- камзол или фартук, на голове КАЛФАК  – ЯУЛЫК.  Все расшито орнаментом. Преобладает растительный орнамент: цветы, тюльпаны, листья, веточки.
Мужской костюм состоит из рубахи, поверх одевается камзол, шаравары. Головным убором мужчины является тюбетейка, посмотрите, как красиво она украшена, расшита золотым бисером, бусинами.
Оля: На Руси женщины носили белую льняную рубаху. Поверх рубахи они надевали сарафан. Сарафан - длинное платье на бретелях считается русским женским костюмом. Сарафаны были приталенные и широкие. Украшали их вышивкой или лентами.
На голове старинный русский головной убор - кокошник. Это гребень в виде округлого щита вокруг головы, который украшали лентами, бисером, бусами, и даже жемчугом.
Мария: Основными частями мужской одежды как сейчас, так и в старые времена являются рубаха и штаны. Характерной особенностью русской рубахи был покрой ворота. Его разрез располагался не посередине груди, а сбоку, отсюда и название – косоворотка. Посмотрите, и на рукавах, и на горловине, и на подоле – везде вышивка. Для чего ее делали?
Оля: Не только для красоты, а и для защиты от болезней, бед, несчастий. Посмотрите, какой формы рукав. ( Обводит рукой, подчеркивая форму круга.) А горловина? А подол? Все представляет собой круг. В старину люди считали, что круг оберегает человека от бед, потому все вышивки, пояса как бы «идут» по кругу. Почему же именно круг? Потому, что круг на солнце похож. А солнце, дети, - это великая сила. Что будет, если его не станет? Солнце - это жизнь и в старину люди ему покланялись. Поэтому круг, имеющий форму солнца, и считали оберегом, значит оберегает.
Диляра: А на посиделках не только пели песни и танцевали, но и  занимались рукоделием. По русскому обычаю девушки сами себе головные уборы делали. Одним из таких уборов был – кокошник.   Кокошник изготовляли только редкие мастерицы.
Мария: А не хотите ли и вы вместе с нами сделать кокошник? А мы вам расскажем и поможем. Приглашаю вас в нашу мастерскую.
Изготовление кокошника
В русском народном орнаменте часто изображается цветочный узор. (цветы, веточки, листочки). Люди изображали на своей одежде то, что видели вокруг.
Ребята, у меня есть волшебная шкатулочка- она моя помощница. Давайте  попросим ее дать нам украшения для нашего кокошника. Повторяйте за мной:
Ты шкатулка не скупись,
Все, что нужно- появись
Руфия: А чтобы наши добры молодцы, егетляребез не скучали, приглашаем вас поиграть. Татарские дети, как и вы, очень любили и любят играть в подвижные игры. Мы тоже с вами поиграем в игру «Тюбетейка»
(Ребята под татарскую мелодию передают друг другу тюбетейку, тот, у кого останется тюбетейка, когда остановится мелодия, выходит в круг и танцует).
Туп – туп - тубятяй,
Тубятяен укалы.
Чиккян матур тубятяен
Меня кемдя туктады!
Стих ребенок: И туган тел. и матур тел,
әткәм-әнкәмнең теле!
Дөньяда күп нәрсә белдем
син туган тел аркылы.
Фарида: Молодцы егетляр, добры молодцы, в национальную игру поиграли и свой родной язык не забываете!
Диляра: Не то дорого, что на базаре купили, а то, что своими руками смастерили. На славу потрудились. Скажите ребята, что мы с вами сделали? (ответы детей) Правильно. Кокошники получились прекрасные. Поработали , теперь можно и отдохнуть.
Руфия: Много танцев есть на свете
Мы их любим танцевать.
И на этих посиделках
Мы хотели бы сплясать!
«Татарский танец»
Фарида: Татары веселый, трудолюбивый народ. Очень любят татары проводить национальные праздники: «Навруз», «Курбан байрам», «Ураза байрам». Все праздники по-татарски называются бэйрэм.
- Ребята, а вы какие национальные татарские праздники знаете? Сабантуй
- А вы знаете почему так назвали, что означает слово сабантуй?
Название праздника происходит от слов: сабан - плуг и туй – праздник, отмечают когда закончены полевые работы, в конце мая-начале июня. Празднуют его под открытым небом, место, где проводят праздник называют" майдан", его украшают платками, шарами, лентами. Вы все были наверное на Сабантуе и знаете там проводятся национальные игры: борьба "керяш", "скачки на лошадях", победитель получает живого барана.
Многими традициями и обычаями славится татарский народ. Пожалуй, главная — это гостеприимство. При визите гостя татары по традиции расстилают праздничную скатерть и подают самые лучшие угощения: сладкий баурсак, чак-чак, мясные блюда бялеш, очпочмак и, конечно, душистый чай.
Диляра: И русский народ очень щедрый и гостеприимный. На столе всегда стоит  самовар. А на угощение подавались обязательно куличи, пироги, блины и каравай.
А еще Русский народ славится обычаями, традициями и конечно праздниками. А какие праздники вы знаете? (ответы детей) Ну а какой же праздник без веселья?
Что ж ребята вы сидите,
Инструменты все берите.
Как умеете играть
Надо всем нам показать.
Оркестр
Диляра: Много народов в России живет
К новым вершинам Отчизну ведет
Фарида: В единстве народов сила страны
Дети России дружбой сильны!
А теперь по обычаю гостеприимства приглашаем всех на чаепитие!
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